

Леонова Галина Борисовна

Медицинские изделия как объект торгового права

Медицинские изделия являются объектом специального правового регулирования на уровне как нормативных правовых актов ЕАЭС, так и национального законодательства. В статье рассмотрены вопросы о том, что считается медицинским изделием, каковы требования к производству и регистрации медицинских изделий, а также даны рекомендации покупателям при заключении договора по поводу этого товара.

Ключевые слова: медицинские изделия, качество, безопасность, система менеджмента, регистрация, реестр, регистрационное удостоверение, информация, маркировка, знак

Старова Екатерина Владимировна

Взаимодействие норм налогового, земельного и иного специального законодательства в отношении земельных участков, изъятых из оборота

Автор обосновывает концепцию земельной ренты, которая принадлежит государству независимо от того, в чьей собственности находится земельный участок. Освобождение от рентных платежей допускается, только если использование участка соответствует критериям, предусмотренным специальным законодательством, и направлено непосредственно на выполнение государственных задач.

Ключевые слова: государственный суверенитет, государственные задачи, природная рента, земельный налог, государственный бюджет, природные ресурсы, земля, изъятые из оборота земельные участки

Лескина Элеонора Игоревна

Доменное имя как условие определения юрисдикции в спорах в сфере персональных данных

Для установления юрисдикции в цифровой среде широко применяется критерий направленности деятельности, который определяется отдельными факторами и (или) их совокупностью. В статье рассматриваются особенности определения юрисдикции на основании характеристик доменного имени при рассмотрении споров о персональных данных, а также последствия применения критерия направленности деятельности в ИТ-сфере.

Ключевые слова: персональные данные, доменное имя, доменная зона, юрисдикция, цифровая среда, виртуальное пространство, критерий направленности деятельности

Хныкин Геннадий Валентинович

Дефекты правовых норм, регулирующих труд несовершеннолетних

Как известно, существуют правила, позволяющие несовершеннолетним работникам с учетом возрастных ограничений становиться полноценными участниками трудовых отношений. Вместе с тем в статье отмечен ряд нерешенных проблем, связанных с вопросами трудоустройства детей, выполнения ими вредных, опасных и тяжелых работ. Приведены примеры неудачного заимствования трудовым законодательством норм Гражданского кодекса РФ, а также отсутствия адекватных механизмов защиты психологического здоровья несовершеннолетних артистов и спортсменов.

Ключевые слова: несовершеннолетние, работники в возрасте до восемнадцати лет, трудоустройство, дополнительные гарантии, оплата труда

Шевердяев Станислав Николаевич

Актуализация правового регулирования лоббизма в России

В последние 20 лет в мире создан целый пласт международных правовых стандартов в области лоббизма. В крупных государствах впервые приняты комплексные законы о лоббизме. В разных источниках отечественного законодательства множатся нормы, фрагментарно регулирующие лоббистские отношения. Автор полагает, что необходимо возобновить дискуссию о регулировании лоббизма в России, и приводит аргументы в пользу этой точки зрения.

Ключевые слова: лоббизм, международные стандарты лоббизма, конституционная реформа, Конституция РФ

Тагиев Эльвин Сергеевич

Качество нормативных правовых актов как фактор обеспечения эффективности деятельности публичной власти

Оценивая взаимосвязь эффективности нормативных правовых актов с эффективностью деятельности органов публичной власти, автор предлагает новые модели института эффективности нормативных правовых актов.

Ключевые слова: нормативные правовые акты, эффективность власти, оценка фактического воздействия, мониторинг правоприменения, правовой мониторинг, совершенствование правовой системы, публичная власть

Астраханцева Евгения Владимировна

Доплаты к пенсиям в связи с профессиональной деятельностью: правовая природа и место в предмете права социального обеспечения

Автор выявляет общие и специфические признаки доплат к пенсии в связи с особой профессиональной деятельностью. Проведенное исследование позволило выявить правовую природу соответствующих отношений, основания для их классификации, а также обосновать вывод о том, что данные отношения следует рассматривать как самостоятельный вид.

Ключевые слова: *доплаты к пенсиям в связи с профессиональной деятельностью, пенсионные отношения, объект пенсионных отношений, страховые пенсии, пенсии по государственному пенсионному обеспечению*

Заславская Надежда Михайловна

Круглые даты значимых экологических законов: к 30-летию Федерального закона «Об экологической экспертизе»

В 2025 г. исполняется 30 лет со дня принятия Федерального закона «Об экологической экспертизе». 30 лет действия — это много для современного российского законодательства, содержащего более 10 тыс. федеральных законов, ведь только около 40 из них приняты в 1995 г. или ранее. В статье рассматривается процесс эволюции некоторых положений указанного акта.

Ключевые слова: *государственная экологическая экспертиза, общественная экологическая экспертиза, охрана окружающей природной среды*

Цоколова Ольга Игоревна, Безруков Сергей Сергеевич

Оговор как недопустимое и недостоверное средство доказывания по уголовным делам

На примерах судебной практики рассматриваются риски построения обвинения по уголовному делу на основании верbalных доказательств, включая оговор со стороны потерпевшего или соучастников преступления. Несмотря на то что некоторые преступления получают большой общественный резонанс, уголовно-процессуальные принципы презумпции невиновности, непредустановленности доказательств сохраняют свое значение.

Ключевые слова: *оговор, недостоверные доказательства, презумпция невиновности, обвинительный приговор, осуждение за развратные действия, осуждение за взяточничество*

Жук Олег Дмитриевич

О правовых мерах в целях предотвращения игромании и борьбы с ней: сравнительный анализ правоприменительной практики в России и зарубежных странах

В статье проводится сравнительно-правовой анализ мер противодействия игромании в России и зарубежных странах, выявляются тенденции и перспективы развития законодательства в данной сфере.

Ключевые слова: игромания, аддиктивное поведение, игровая зависимость, азартные игры

Дубровин Владимир Валерьевич, Дубровина Екатерина Геннадьевна

Получение взятки за незаконные действия (бездействие) и превышение должностных полномочий: совокупность преступлений или конкуренция норм уголовного законодательства?

Современное уголовное законодательство содержит ряд норм, которые регулируют схожие общественные отношения и могут находиться в отношениях конкуренции друг с другом, когда совершается преступное деяние, подпадающее одновременно под действие сразу нескольких статей Уголовного кодекса РФ. Также возможна иная ситуация при совершении подобного преступного деяния — совокупность преступлений. Настоящая статья посвящена исследованию взаимосвязи превышения должностных полномочий и получения взятки за совершение незаконных действий (бездействия) с учетом разъяснений Верховного Суда РФ.

Ключевые слова: уголовное право, превышение должностных полномочий, получение взятки, совокупность преступлений, конкуренция норм, Верховный Суд РФ

Томсинов Владимир Алексеевич

Андрей Януарьевич Вышинский (1883–1954): государственный деятель и правовед. Статья девяносто девятая

Предлагаем вниманию читателей очередной очерк из серии публикаций, посвященных государственной деятельности и правовому наследию А.Я. Вышинского. Статья посвящена международно-правовым аспектам формирования военно-политического союза СССР, США и Великобритании осенью 1941 г. Немаловажную роль в этом процессе играл первый заместитель наркома иностранных дел А.Я. Вышинский.

Ключевые слова: Великая Отечественная война, альянс СССР, Великобритании и США, А.Я. Вышинский, И.В. Сталин, С. Криппс, У. Черчилль